

Ленинское Знамя

Газета выходит
с августа 1950 г.

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета
депутатов трудящихся Кемеровской области

Суббота, 1 декабря 1973 года. № 144 (2857)

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

1973-й
РЕШАЮЩИЙ
ГОД
ПЯТИЛЕТКИ

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота
Цена 2 коп.

До конца года
остался 31 день

Решающему году — ударный финиш!

НАВСТРЕЧУ ПАРТИЙНОЙ
КОНФЕРЕНЦИИ

Правофланговый соревнования

Анатолия Егоровича Буймова, механизатора бригады № 2, знают и ценят у нас в колхозе как правофлангового в соцсоревновании. Его лицевой счет — зеркало работы. На вывозке кормов Анатолий Егорович перевыполняет сменное задание на 20—30 процентов. Ударно трудится тракторист и на вывозке удобрений.

Хорошо зарекомендовал себя Анатолий Егорович и в общественной работе, являясь председателем партийной комиссии по контролю за деятельности администрации.

В числе других делегатов Анатолий Егорович Буймов будет представлять коммунистов колхоза на XXII районной партийной конференции.

В. БУРОВ,
секретарь парткома колхоза
имени Ильича.

Корма к фермам

На второй ферме совхоза «Рассвет» полным ходом идет подвозка сена и кормоцехам. Добросовестно трудятся на этом участке работы коммунисты Иван Алексеевич Евдокимов и Николай Васильевич Трефилов. Неоднократно передовые механизаторы за успехи в соцсоревновании получали благодарности и премии. Несмотря на бездорожье корма животным подвозятся вовремя.

Л. УГРЮМОВ,
председатель рабочкома.

КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ!

Надои молока

Сведения на 30 ноября

В первой колонке — надоено за 29 ноября, во второй — за эту дату прошлого года (в кг от коровы).

Совхозы:

«Гурьевский»	5,8 +1,2
«Родина»	5,5 +1,8
«Беловский»	5,4 +1,3
«Моховский»	4,9 +1,6
«Н.-Пестеревский»	4,9 +1,2
«Рассвет»	4,7 +1,1
«Горский»	4,7 +1,0
«Бачатский»	4,5 +0,4
«Пермиковский»	4,1 +1,0
«Салайрский»	2,8 +0,2

Колхозы:

им. Ильича	6,3 +0,9
«Правда»	5,1 +1,8
«Сибирь»	4,6 +1,2
«Россия»	4,5 +0,6
им. 21 партсъезда	4,3 —
«Кузбасс»	3,7 +1,0

По району 4,7 +1,1

КОЛЛЕКТИВ ДРУЖНЫХ

Дружный, спланный коллектив доярок и скотников подобрался на второй ферме совхоза «Родина». Досрочно справившись с выполнением годового плана продажи молока государству, животноводы трудятся сейчас в счет четвертого года пятилетки.

Большого успеха добилась бригада, которую возглавляет Александра Михайловна Русскова. Доярки и скотники этой бригады прочно удерживают завоеванное первенство. Так, например, Полина Федоровна Зимина, Мария Николаевна Шахова, Клавдия Семеновна Бочкарёва надоили за десять месяцев от каждой коровы своей группы по 2600—2553 кг молока.

Много сил и времени для повышения продуктивности животных прилагают скотники коммунист Николай Иванович Матлахов и Егор Исаакович Воронин. Они вовремя подвозят корм, удаляют навоз из помещения, организуют прогулки животных.

В. ПОГОЖЕВ,
управляющий фермой.

И молоко, и привесы

Трудолюбие — отличительная черта скотника дойного гурта первой бригады колхоза «Сибирь» коммуниста Юрия Матвеевича Кобзева. От гурта животных, за которыми он ухаживает, доярки ежедневно повышают надои. В том, что колхоз досрочно справился с годовым планом получения и реализации молока государству есть доля труда и коллектива работников животноводства первой бригады.

Неплохо идут дела и у коммуниста Владимира Дмитриевича Фомина. Он ухаживает за молодняком крупного рогатого скота. Рациональный расход кормов, правильное выполнение распорядка дня позволяет скотнику добиваться высоких привесов. Наш корр.



Более шести лет трудится слесарем-инструментальщиком в ремонтной мастерской колхоза имени 21 партсъезда коммунист Иван Алексеевич Смольянинов. Свое дело знает до тонкости. Изготовленные его умелыми руками инструменты всегда высокого качества, за что механизаторы благодарят его. Иван Алексеевич за добросовестный труд имеет много Почетных грамот, благодарностей, а коммунисты колхоза избрали его членом парткома.

НА СНИМКЕ: И. А. Смольянинов.
Фото В. Гришина.

СЛОВО У НИХ КРЕПКОЕ

Получение высоких надоев немыслимо без прочной кормовой базы. Поэтому на четвертой ферме совхоза «Моховский» механизаторы в летний период заготовили достаточное количество грубых и сочных кормов. Однако корма в поле — это еще не корма. Их нужно доставить вовремя к месту зимовки общественного стада. Этому вопросу на ферме придают особое внимание. Еще задолго до постановки скота на зимне-стойловое содержание мы создали два звена для доставки кормов. Одно возит сено; другое — солому.

Первым долгом тракторные колонны с санями и троековыми волокушами направлены были на ближние луга и поля. Сделали это с тем расчетом, чтобы в короткое время создать некоторый запас. А когда на фуражном складе оказалась месячная норма, механизаторы переключились на вывозку с дальних участков.

Еще над селом чуть забрезжил рассвет, а тишину нарушает рокот дизельных моторов. Это звуки направляются в поле. Вместе с ними отправляется «Беларусь» с гидравлическим грейфером.

нным погрузчиком. Тракторы, которые с троековыми волокушами, зацепляют стога сена и волоком доставляют на склад. Грейферный же погрузчик нагружает сани соломой. Ее ведь волоком не привезешь. Что ни день, то 200 центнеров соломы и почти столько же сена прибавляется на фуражном складе. Фуражир Тимофей Семенович Анохин указывает механизаторам, куда подвезти стога, где разгрузить солому. Он постоянно поддерживает на складе чистоту и порядок. Нигде не увидишь валяющегося клошка корма. Тимофей Семенович насчитывает этого строгий. Не дай бог, если скотники по неаккуратности растянут по дороге корм. Фуражир не отстанет от них, пока они не соберут его. Вот уж поистине настоящий хозяин! Ни один грамм корма не пропадет даром.

С самого начала вывозки кормов среди трактористов обоих звеньев развернулось деловое социалистическое соревнование. Его пламя с каждым днем разгорается все ярче. Все стараются работать от души, на совесть,

Сейчас даже трудно выделить кого-либо, но все-таки среди лучших есть лучшие. Эти Федор Гаврилович Денисенко, Геннадий Тимофеевич Иванов. Их мощные тракторы не знают пристоя. По два-три рейса в день делают они.

Много труда вкладывает Николай Иванович Кулебакин. Он не механизатор, но трактористы обязаны именем ему за быструю доставку соломы с поля. Николай Иванович — раскладчик соломы на санях. Он умел и ловко работает вилами. Правильно сложенный им вил позволяет трактористам без потерь доставить его на склад.

Механизаторы полны решимости закончить возложенные на них работы по доставке кормов к 5 декабря. Дню Советской Конституции они решили преподнести свой скромный подарок. А уже если дали слово — сомневаться в достоверности не приходится. Оно у них крепкое.

И. САЛЬНИКОВ,
управляющий четвертой
формой совхоза
«Моховский».

Индийско-советская дружба нерушима

Переговоры
Л. И. Брежнева
с Индией Ганди

ДЕЛИ. В президентском дворце состоялись переговоры Генерального секретаря ЦК КПСС, члена Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева с Премьер-Министром Индии Индией Ганди.

Было продолжено обсуждение вопросов, связанных с углублением советско-индийского сотрудничества и актуальных вопросов международного положения.

Переговоры проходят в дружеской, сердечной обстановке.

Массовый митинг в Дели

ДЕЛИ, 27 ноября. На огромной площади у старинного Красного форта состоялся грандиозный митинг индийско-советской дружбы.

Продолжительными аплодисментами, приветственными возгласами встретили участники митинга Генерального секретаря ЦК КПСС, члена Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева, члена Политбюро ЦК КПСС, министра иностранных дел СССР А. А. Громыко, члена Политбюро ЦК КП Казахстана Д. А. Кунаева, других советских гостей.

Митинг открывает вице-президент Индии Г. С. Патхак. Он сердечно приветствует Л. И. Брежнева, как великого друга Индии и говорит, что индийско-советская дружба не ограничивается постоянными контактами между правительствами двух стран. Ее отличительная черта — неизменное развитие уз дружбы между двумя народами. Во все трудные для Индии периоды, подчеркнул Г. С. Патхак, Советский Союз всегда выступал на стороне народа Индии.

К. Н. Сахни, мэр индийской столицы, зачитывает приветственное послание жителей Дели Л. И. Брежневу.

Генеральный секретарь ЦК КПСС поблагодарил мэра города за теплый прием и оставил подпись в книге почетных гостей.

На трибуне — председатель Общенационального комитета по встрече Л. И. Брежнева, председатель правящей партии Индийский национальный конгресс д-р Ш. Д. Шарма.

Слово предоставляется Генеральному секретарю ЦК КПСС, члену Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневу.

Над огромной площадью всыхивает горячая овация. Собравшиеся скандируют: «Мир, дружба!»

С речью выступает Премьер-министр Индии Индира Ганди.

Митинг у Красного форта вылился в яркую манифестацию сердечных чувств и искренних симпатий индийского народа к народу Советского Союза, в убедительную демонстрацию крепущей дружбы двух стран, их горячей приверженности делу упрочнения традиционных дружеских связей и сотрудничества, делу мира во всем мире. (ТАСС).

НА ФИНИШЕ ТРЕТЬЕГО, РЕШАЮЩЕГО

Животноводы колхоза «Правда» выступили инициаторами соревнования в нашем районе за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1973—1974 годов. Они обязались надоить от каждой коровы за девять месяцев зимовки 1800 килограммов молока, произвести его

1480 тонн, продать государству 1258 тонн — на 25 процентов больше, чем в предыдущую зимовку. Мяса решено продать 1660 центнеров — на 15 процентов больше, чем в предыдущую зимовку.

Ниже мы публикуем выступление председателя колхоза «Правда» г. Клименкова.

РЕЗЕРВЫ — В ДЕЙСТВИЕ

ПРЕТВОРИЯ в жизнь решения XXIV съезда Коммунистической партии, труженики колхоза «Правда» прилагают все усилия, чтобы общественное хозяйство росло и крепло с каждым годом. Определенных успехов добились животноводы колхоза в третьем, решающем году девятой пятилетки. Вступая в 1973 год, дюарки и скотники взяли на себя повышенное социалистическое обязательство: продать государству 14300 центнеров молока. Это на 200 центнеров больше плана. Такой резкий скачок вверх не случаен.

С первого же дня началась настоящая борьба за каждый грамм молока, его качество. Делалось все, чтобы и зимой росла продуктивность стада. Обычно к концу зимовки в нашем хозяйстве чувствительно ощущался недостаток как грубых, так и сочных кормов. Безусловно, в это время надои резко падали, снижалась упитанность животных. С выходом на летние выпасы, коровы некоторое время, как говорится, работали на себя, то есть набирали упитанность.

Ничего же картина была совершенно иной. Как только стал ощущаться недостаток сена, силоса, в колхозе приступили к запариванию соломы, осолаживанию концентрированных кормов. Эти меры дали хорошие результаты. Приготовленный таким образом корм животные поедали полностью и с охотой. Надои не только не снизились, а наоборот, поднялись. Упитанными вышли коровы и на летние пастбища.

В пастбищный период были приняты все меры для роста надоев. Скотники-пастухи пастбищу организовали по клеткам, которые находились вблизи водоемов. И отрадно отметить, что в это время продуктивность была на два килограмма выше, чем в соответствующий период прошлого года. Это вселило в животноводов уверенность.

Совещание передовиков животноводства РСФСР

Всероссийское совещание передовиков животноводства открылось 28 ноября в Москве.

Совещание открытое кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров РСФСР М. С. Соломенцев.

Заместитель председателя Совета Министров СССР З. Н. Нуриев вручил представителям Республики Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Этой награды Российской Федерации удостоена как победитель во Всесоюзном социалистическом соревновании за увеличение производства и заготовок продукции животноводства в зимний период 1972—1973 годов.

Когда на выпасах стала жухнуть трава, организовали кормление доенного стада зеленкой, которая была посажена в четыре срока. Животные во время дойки с аппетитом ее поедали. Затем в район включили корнеплоды.

С постановкой коров на зимне-стойловое содержание дюарки и скотники не допустили спада надоев. В середине октября животноводы с гордостью рапортовали о завершении выполнения годового плана продажи молока государству.

Усилив темпы в труде, использовав резервы, дюарки и скотники вскоре справились с выполнением обязательств. На 20 ноября животноводы колхоза отработали государству 15378 центнеров молока, что на 1078 центнеров больше обязательства. До конца месяца они отработали дополнительно 330 центнеров, до конца года — не менее 1100 центнеров. Годовой прирост составил 14—15 процентов. От каждой коровы будет получено по 2530 килограммов молока. Это значительно выше не только плана, но и обязательства.

Большая работа ведется и по снижению себестоимости производимой продукции. Главную роль играет высокое качество молока, рациональное использование кормов. За девять месяцев себестоимость одного центнера молока снижена против плановой на 39 копеек, а до конца года, по предварительным подсчетам, ожидается снижение на 60 копеек.

Успех дела, конечно, ре-

шают люди, работа с ними. У нас выросли и работают настоящие мастера своего дела, болеющие душой за общественные дела. Это в первую очередь относится к дюаркам Валентине Александровне Жмакиной, Александре Васильевне Пигальцевой, Ольге Прохоровне Локтионовой, Анастасии Ивановне Готиной. Дюарчино спрятавшись с личными планами, они за десять месяцев получили по 2824—2704 килограмма молока от коровы. Сейчас они поставили перед собой цель добиться до конца года трехтысячного рубежа.

Добросовестно трудится скотник Алексей Прокопьевич Павлов. По итогам десяти месяцев он обеспечил надой по своему турту 2592 килограмма.

В хозяйстве вошло в добрую традицию чествовать передовиков. В торжественной обстановке им вручаются переходящие красные флаги, почетные грамоты, ценные подарки. Применяются и другие поощрительные меры. Дюарка Раиса Андреевна Салдаева в этом году получила высокую правительственную награду — орден Трудового Красного Знамени.

Вступая в зимовку 1973—74 годов, животноводы дали слово получить за девять месяцев по 1800 килограммов молока от коровы, продать государству 1258 тонн молока, намного больше, чем в предыдущую зимовку.

И. КЛИМЕНКОВ,
председатель колхоза
«Правда».

ПИСЬМО ПОЗВАЛО В ДОРОГУ

НАДЕЖДА НА „АВОСЬ”...

МНОГО писем приходит ежедневно в редакцию, в которых труженики сел и деревень сообщают о своих и коллективных делах, делятся планами на будущее. Приходят письма, авторы которых, не получив помощи, вынуждены написать в редакцию. Такие письма, конечно, не остаются без внимания. Вот одно из них. Оно пришло из села Евтино от кузнеца ремонтной мастерской колхоза имени 21 партсъезда коммуниста Н. Старченкова.

«Дорогая редакция, — пишет Старченков, — в нашем хозяйстве пренебрегают правилами противопожарной безопасности. В колхозе имеется специальная пожарная автомашинка, которая используется зачастую не по назначению. Второго ноября на нефтебазе случился пожар от замыкания электропроводки. Пожарной машины в это время на местах не оказалось. Только благодаря мужеству и отваге сбежавшихся людей, очаг был ликвидирован. Однако две бензоколонки вышли из строя. О случившемся в колхозе не хотят вспоминать; виновных не наказывают. На пожарной машине, как на личной, продолжают разъезжать...».

По правде сказать, в достоверность описанного почему-то верилось с трудом. Неужели в хозяйстве так беззаберно относятся к правилам пожарной безопасности? Но, как выяснялось на месте, все соответствовало действительности. Вскрылись факты и другого характера.

То, что случилось второго ноября, должно было послужить уроком. Ах, нет. Буквально на другой день механики по сельхозмашинам И. А. Богрышев взял пожарную машину с позволения шофера Н. А. Бузова, чтобы привезти себе в бани воды.

— Как я мог не дать машину, — оправдывается те-

А встрети выпускников школ отыскают возможность еще раз проанализировать выбор жизненного пути.

Организаторы внеклассной работы совместно с классными руководителями должны выработать определенную систему знаний, которая должна включить в себя, с одной стороны, круг знаний общего и политического характера, с другой стороны — товарищество, ответственность, цель-устремленность и трудолюбие. Для чего? Чтобы появление свободно разбирались в вопросах современной общественной жизни и сознательно участвовало в создании материально-технической базы коммунизма.

Я поведаю разговор о становлении личности школьника. И к этому были веские основания. Наше время — это рост научного и технического прогресса, наше завтра — бурное продолжение прогресса. Оно принесет большие изменения и в систему знаний. В самом деле, надо будет учиться и перечувствовать. И готовиться к переменам необходимо уже сейчас, потому что нашему и будущему поколению придется решать задачи более сложные, чем те, с которыми мы сталкиваемся сегодня.

Н. БАЙКАЛОВА,
организатор внеклассной работы Менчеверской средней школы.

перь Бузов, — ведь Богрышев сейчас остался за главного инженера. Я ему подчиняюсь...

Подчинение подчинением, а исполнение служебных обязанностей — превыше всего. Шофер Бузов вправе был не дать машину.

Давайте рассмотрим и другую сторону дела. Водителем пожарной автомашины распоряжаются все, кому вздумается. Нужно, например, заместителю председателя колхоза А. Н. Смирнову выполнить работу по монтажу парового или водяного отопления, посыпают Бузова, нужно инженеру — тоже Бузова. Машину в это время хотя и находится в депо, но толку стихе нуль. Случись пожар — беды не миновать. Пока разыщут шофера, да привезут — пройдет дорогое время.

Во время пожара на нефтебазе вскрылось и то, что заправленные в Беловском ДПО огнетушители не исполнили своей функции. Сколько люди ни били их, сколько ни трясли, — укротители огня лишь издавали слабый шипящий звук. Пена падала рядом с барabanом. Из двадцати огнетушителей — пятнадцать оказались небесспособными. Может быть, вышел срок годности? Ничего подобного. Просто они были заряжены неверно.

Шофер Бузов, на которого возложена обязанность сдавать на зарядку баллоны и принимать их, полностью доверяется работникам ДПО. Расписывается в акте о приеме пригодных к работе огнетушителей, а лично проверять их годность не соизволит. Вот и выходит, что он берет ката в мешке.

— Да, нехорошо получилось, — сетует теперь Бузов, — в дальнейшем буду умнее, доверять — доверяй, а проверять, конечно, лучше.

Думается, что после случая на нефтебазе в колхозе по-настоящему поймут важность противопожарной безопасности и не будут отрывать шофера от прямых обязанностей, а машина будет выходить из депо только по прямому назначению.

Н. ЧИНЕНОВ.



ВИТЕБСКАЯ ОБЛАСТЬ.
В Орше работает информационно-вычислительный центр. Поступающая сюда из колхозов и совхозов информация оперативно обрабатывается ЭВМ.

Использование диспетчерской связи очень эффективно.

НА СНИМКЕ: диспетчерский пункт Оршанского района. За составлением оперативной сводки.
(Фотохроника ТАСС)

СМОТР ЗДОРОВЬЯ

С 1969 года лечебно-профилактические учреждения нашего района включились в общесоюзный ежегодный смотр работы учреждений здравоохранения, основными задачами которого являются улучшение лечебно-профилактической, лекарственной и санитарно-эпидемиологической помощи населению; широкое внедрение достижений медицинской и фармацевтической науки в практику; более активное вовлечение общественности в проведение мероприятий по повышению санитарной культуры населения, оздоровлению условий труда и быта трудящихся.

Руководит смотром центральная комиссия, возглавляемая заместителем главного врача центральной районной больницы по медобслуживанию населения района М.М. Мардарьевым. В комиссию входят представители районного комитета профсоюза медработников и общества Красного Креста.

В ходе смотра развернулось социалистическое соревнование и движение за коммунистическое отношение к труду, повысились инициатива врачей и средних медработников по внедрению новых методов в диагностике и лечении, больницы пополнились новой аппаратурой, улучшилось эстетическое оформление выделенных помещений, много сделано на благоустройстве территорий больниц и поликлиник, улучшились условия труда медработников, снизились производственный травматизм и заболеваемость тружеников сельского хозяйства.

Более строгими стали требования к обеспечению цехового принципа оказания медицинской помощи колхозникам, рабочим совхоза и предприятий района.

Администрация районной больницы и общественные организации, включая районный профсоюз медработников, поощряют отличившиеся коллективы грамотами, ценными подарками. Например, Старо-Пестеревская участковая больница за высокие показатели в общественном смотре награждена магнитофоном «Днепр», Коневский фельдшерско-акушерский пункт — медицинскими стульями.

К сожалению, еще не все знают, что каждый имеет право вносить на рассмотрение смотровой комиссии свои предложения по улучшению работы лечебно-профилактических заведений. Для этого в каждом из них имеется тетрадь предложений, находящихся на видном месте, но можно присыпать свои предложения и по почте. Ваши предложения помогут нам устранить замеченные недостатки в медицинском обслуживании населения.

В. ШАТЛОВ,
заместитель председателя
смотровой комиссии.

ВАЖНЫЙ ЗАКАЗ

Свердловск. На Уралмашзаводе начато производство юношеского шагающего экскаватора, предназначенного для горняков Индии.

Агрегат такого типа изготавливается на уровне лучших мировых образцов. Он оснащен 90-метровой стрелой и ковшом емкостью 15 кубометров.

Производительность нового супер-землекопа с маркой «УЗТМ» — три миллиона кубометров крепкой породы в год.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

ЧИТАТЕЛЬ БЛАГОДАРИТ

Больше месяца лежал я в Старо-Бачатской больнице. Врачи и медсестры хорошо лечили меня и теперь чувствую себя сравнительно не плохо. Л. Р. Синкина и С. Л. Антоненко не только медицинскими, но и ласковым теплым словом лечат своих пациентов! Большое спасибо им, а также сестрам А. Гаськовой, М. Капсоновой, Г. Брюзгиной, А. Еськовой иням К. Фекисовой, Е. Пивоваровой, В. Селюкиной и Н. Александровой за их хороший, чуткий уход за больными.

И. АЛЕШИН,
пенсионер,
с. Старо-Бачаты.

МАГАЗИН РАБОТАЕТ

В селе Задубровка, — писали гг. Камбалина и Дементьева, — долгое время закрыт магазин. Даже за самыми необходимыми продуктами надо идти в соседнее село, а они от нас не близко — 7 километров. У кого есть транспорт, это просто. А как же быть пенсионерам и не имеющим транспорта?

На жалобу жителей Задубровки отвечает заместитель председателя правления райпотребсоюза по кадрам Н. С. Фоменков.

Магазин в поселке, действительно, не работал: не было продавца. В настоящее же время магазин открыт и здесь можно приобрести полный ассортимент товаров.

Автограф... на спинке сиденья

С каждым годом автомобильный парк нашего предприятия пополняется новыми машинами. Приходит современные комфортабельные автобусы, которые вытесняют устаревшие марки машин. Так, на смену ПАЗ-651 и ПАЗ-652 пришел ПАЗ-672, на смену ЗИЛ-158 приходят теплые, светлые, уютные ЛИАЗы и ЛАЗы. Только в течение этого года к нам поступило 18 автобусов марки ПАЗ-672, 8 — ЛИАЗов и 5 — ЛАЗов.

Вся эта новая техника способствует повышению культуры обслуживания пассажиров. Кому не приятно проехать в чистом «иголочки» автобусе? Но...

Порой встречаются пассажиры, особенно среди молодежи, которым, грубо говоря, наплевать на весь комфорт, удобство. Они, побуждаемые своими интересами, превращают эти новые машины (пусть не покажется неуместным сравнение) в забор, на котором можно оставить свой автограф. Но ведь автобус — не место для самовыражения. Для нас, водителей, любящих свою машину, каждое царящее на спинке сиденье — глубокая рана в душе. Порой думаешь и не можешь найти ответ на вопрос: все это сделано для вас и ваше, так зачем же портить свои вещи?

Приведу такой пример.

17 октября житель села Сартаки некий Моисеенко Вячеслав Владимирович из хулиганских побуждений разрезал сиденье и вытащил губку. Своим поступком он не только причинил материальный ущерб предприятию, но нанес ущерб всем пассажирам, нарушил принцип советского человека — беречь и приумножать социалистическую собственность. Кстати, некоторые пассажиры, видя это, молчат, считая, что это не их дело.

Моисеенко, конечно, не останется без наказания. Так как он ранее был судим, то понесет соответствующее наказание.

Илл еще пример. Аверьянов Геннадий, житель поселка Громотеино, разбил стекло салона и пытался замести свои следы, но был пойман. Мы надеемся, что интересованные лица разберутся в случившемся и возвратят ему должное.

У работников прилавка есть хорошее напутствие покупателю — «Требуй вежливости от продавца, будь вежлив сам». Мы тоже относимся к сфере обслуживания. Давайте и мы, товарищи пассажиры, требуя вежливости от кондуктора и шофера, будем требовать и себе и тем, кто нарушает нормы поведения в общественном транспорте.

Ю. ПЕБО,
водитель Белогорского
ПАТП.

По следам наших выступлений

«Хотите помыться?»

Под таким заголовком («Ленинское знамя» за 25 октября с. г. № 128) была опубликована критическая заметка о работе бани в поселке Старо-Бачаты. О принятых мерах сообщает заместитель председателя поселкового Совета А. Античнов.

«Баня, действительно, не работала в июле и августе, так как была закрыта на ре-

монт. В остальное время бания работает согласно распорядку дня: в пятницу, субботу и воскресенье с 10 до 15 и с 17 до 22 часов. Начальнику участка жилищно-коммунальной конторы М. К. Кельмашкину указано на отсутствие письменно-го распорядка дня работы бани. Со стороны поселкового Совета установлен контроль за ее работой».

МОЛОДЫМ РАБОЧИМ — ВНИМАНИЕ И ПОДДЕРЖКА

ОБЕСПЕЧЕНИЕ сельского хозяйства молодыми кадрами является одной из наиболее важных экономических предпосылок успешного развития села.

В настоящее время основным источником пополнения колхозов и совхозов квалифицированными кадрами является молодежь. Только за десять месяцев текущего года число молодежи, пришедшей на производство, достигло 38 процентов от общего прироста численности рабочей силы.

Однако в колхозах и совхозах района еще ощущается недостаток в квалифицированных кадрах. В этих условиях закрепление молодежи на селе приобретает первостепенное значение. Этой цели служит трудовое обучение. На занятиях в школах ребят знакомят с сельскими профессиями. Летом в учебно-консультационных участках они овладевают трудовыми навыками.

Особое внимание в профориентации занимают учебно-производственные бригады. Они разбиты на звенья овощеводов, животноводов. В этом году в период летних каникул в районе действовало 9 учебно-производственных бригад и школьных лесничеств, объединяющих около человек, тем более подросток, классники с охотой шли тру-

приходящий на предприятие, обнаруживает повышенную, иногда чрезмерную воодушевленность к трудовой обстановке, в том числе и к тем деталям, которые кадровым работникам представляются незначительными. У большинства из них еще только формируются профессиональные навыки, еще не накоплен достаточный производственный опыт.

В связи с этим огромное значение имеют условия, в которых протекает процесс адаптации (приспособления) молодого рабочего в производственном коллективе. Впервые приступая к самостоятельному производственному труду, он становится полноправным членом рабочего коллектива, начинает создавать материальные ценности, подчиняется новой для него производственной дисциплине и т. д.

Практика показывает, сколь сложно протекает процесс адаптации подростка в новых для него условиях предприятия. Нередко этот процесс приводит даже к отрицательным результатам: подросток так и не может найти свое место в коллективе, уходит из организации.

С каждым молодым рабочим, пришедшем на производство, должна проводиться краткая воспитательная работа в коллективах с учетом индивидуальных особенностей подростков. Дело тут не только трудовая деятельность. Новый в том, чтобы бывшие старшие

Колхозу «Большевик» — 45 лет



Ордена Трудового Красного Знамени колхоз «Большевик» Гусь-Хрустального района — один из лучших во Владимирской области — отметил свое сорокалетие.

Колхоз прошел большой и славный путь.

Недавно за успехи в животноводстве ему присуждено переходящее Красное Знамя Совета Министров СССР и ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок.

В бывшей глухой Мещере врос современный сельский поселок. На его территории разместились детские сады, школа с интернатом, клуб, магазины, дом быта. В каждом жилом доме 3—4 комнаты, установлены телефоны, проведены газ, водопровод, канализация, есть ванны. В быт прочно вошли такие предметы, как холодильники, стиральные машины, пылесосы... Многие колхозники имеют личные автомобили и мотоциклы.

НА СНИМКЕ: детский сад колхоза «Большевик».

приходящий на предприятие, важно, чтобы они полюбили профессию, освоили ее, почувствовали себя равноправными членами трудового коллектива, воспитывали в себе лучшие черты советского рабочего и колхозника. И тут немаловажное значение имеют такие утверждавшиеся в ряде колхозов и совхозов района традиции, как торжественный прием в ряды рабочего класса колхозного крестьянства, присвоение первого трудового разряда, ветчера молодых рабочих и т. д.

Второй этап воспитания молодого рабочего охватывает второй-третий год пребывания его на предприятии. В это время молодежь волнуют уже такие вопросы, как повышение квалификации, более глубокое изучение технологии, производственной структуры предприятия. Поэтому для того, чтобы считать воспитательную задачу профессиональной адаптации решенной, очень важно, чтобы в ней нашло свое выражение удовлетворение молодого человека своей работой, содержанием трудовых операций, в которых раскрываются творческие возможности, происходил утверждение личности.

В. САБЛИН,
Н. ТАТАРНИКОВА,
члены комиссии по делам
чесовершеннолетних
при Беловском
райисполкоме.

Субботняя Страница

НОВЫЕ СТИХИ

Письма из деревни

Я письма деревенские люблю
Вот только жаль.
Что мне их пишут мало.
Себя на мысли,
Вскрыв конверт, ловлю,
Что городской душа моя
не стала.
Ну, что, казалось бы,
В строке такой:
«Поспела рожь...»
Иль «отцева пшеница...»
А я теряю каждый раз нокой
Куда-то начиняю торопиться.
От речи веет
Богатырской силой,
Моей раздольной русской
стороной.
Любуюсь
непосредственностью милой
И этой откровенностью
смешной.
Читая вижу
Как веселый ельник
Осенних рощ высмеивает
грусть.
Храню я долго письма
из деревни
И помню все почти что
Наизусть.

Некрасивая

Вот ведь как
Судьба распорядилась:
Все дала —
И ум, и доброту, —
Только некрасивой
уродилась,
Не дала судьба ей
Красоту.
И никто не ждал ее у хаты,
Как других
Не провожал в кино.
Были все ровесники женаты,
Сверстницы все замужем
давно...
А вчера меня застала вьюга
В том селе,
И от бывших друзей
Я узнал,
Что повстречала друга
Герояни повести моей.
Ик тому же
Очень уверяла
Женщина знакомая моя.
Что она еще добре стала,
Стала краше
С памятного дня.
Н. ПИСКАЕВ.

ЗОЛОТАЯ СВАДЬБА

Необычное оживление царило в прошедшую субботу в селе Дунай-Ключ совхоза «Родина». К дому Тихона Ивановича Горопова шли и шли празднично одетые родственники, односельчане. Сам хозяин и его супруга Надежда Лаврентьевна с сияющими лицами встречают гостей.

Когда прибывшие расселись за столом, они первый бокал шипящего вина подняли за здоровье супружеского от всей души поздравили их с «золотым» юбилеем совместной жизни.

Тихон Иванович, посвятивший всю свою жизнь земле, продолжает трудиться в родном хозяйстве и сейчас. Вместе с супругой они воспитали восемь детей. Сын Николай например, работает управляющим в родном селе, Михаил — трактористом. Другие дети живут и трудятся в разных концах страны. Но всех их объединяет переданное по наследству от родителей трудолюбие. Дети, родственники, односельчане преподнесли Гороповым памятные сувениры, подарки.

Н. ТЮКАЛИНСКИЙ.

Наш адрес:
Индекс 652613
г. Белово,
уа. Советская, 6

Звоните

ДЕКАБРЬСКИЙ ЭКРАН

«ПО СОВСТВЕННОМУ ЖЕЛАНИЮ»

Автор сценария Г. Банарев.

Только через восемь лет встретились друзья детства Кости Баташов и Полина Рязанова. Время многое изменило в их жизни. Когда-то Костя хотел поступить в литературный институт, стать поэтом. Полина мечтала о профессии балерина. Теперь он работает в кузнецо-прессовом цехе металлургического завода, передовик производства, кузнец высшего класса, которым гордится коллектив завода, а она — эстрадная танцовщица.

Если Костя, влюбленный в свое дело, нашел свое место в жизни и вовсе не изменил своему призванию, как думает Полина, то она по-прежнему мечтает о театре и согласна отдать и успех, и призвание, и гастрольные поездки за партню Жизели. Но она не верит в себя, боится ехать на конкурс артистов театра, к которому допущена. Узнав об этом, Костя старается убедить Полину в необходимости поездки, едет с нею в Москву. Человек сам, по собственному желанию строит свое будущее, но за мечту надо бороться, призвание нужно отстаивать.

Отца Дунаева не помнит вовсе, а смутно запомнившимся черты матери он, кажется, узнал на фотографии в музее красных следопытов. Сейчас этот снимок при нем. Может быть, удастся выяснить всю правду о безвестно пропавшей матери.

Сегодня он хозяин района, на него в первую очередь ложится ответственность за судьбы людей. Ведь секретарь приступил к работе в то время, когда в районе начался сложный но необходимый процесс переселения из хуторов в поселки. Перспективны ли не большие хозяйства? Нет, конечно. Поэтому цель своей работы на ближайшее время Дунаев видит в объединении двух хозяйств.

Авторы сценария А. Молдавский, В. Валуйкин, В. Водченко. ...Минуло более четверти века после победы. Мальчишки, выросшие без отцов, теперь сами отцы. Они должны знать, каких усилий, мужества, жертв стояла борьба с фашизмом зашему народу.

Действие картины разворачивается по Северному морю. В то время, когда немецкие войска готовились захватить Мурманск, стала задача активизировать деятельность нашего флота с тем, чтобы как можно больше топить вражеские тра-

спорты с солдатами и боеприпасами. Этую задачу и выполняли подводные лодки.

Герой фильма капитан Стров — храбрый человек, который гибнет, спасая свою лодку. Ту самую лодку, которую все называли счастливой. Из всех перипетий, из самых трудных ситуаций она выходила невредимой. В картине есть монолог Строва, где он как бы рассуждает по поводу того, что их все зовут «счастливыми». Наверное потому, что отношения командира и экипажа — это не просто дисциплина, это еще и дружба, и взаимопонимание.

Роли исполняют: П. Вельяминов, Д. Баллонис, Е. Добронравова, В. Иванов, М. Волков и другие.

Производство киностудии «Мосфильм».

«НАСЛЕДНИКИ ВОЕННОЙ ДОРОГИ»

Автор сценария и режиссер-постановщик В. Крумниш.

Весна. Земля уже подыхает. Самое время для весеннего сева, для строительства новой дороги. Так думает и новый секретарь райкома А. Дунаев, который снова попал в те места, где прошло его детство. Отца Дунаева не помнит вовсе, а смутно запомнившимся черты матери он, кажется, узнал на фотографии в музее красных следопытов. Сейчас этот снимок при нем. Может быть, удастся выяснить всю правду о безвестно пропавшей матери.

Сегодня он хозяин района, на него в первую очередь ложится ответственность за судьбы людей. Ведь секретарь приступил к работе в то время, когда в районе начался сложный но необходимый процесс переселения из хуторов в поселки. Перспективны ли не большие хозяйства? Нет, конечно. Поэтому цель своей работы на ближайшее время Дунаев видит в объединении двух хозяйств.

Роли исполняют: Г. Цалинин, Д. Ритенберг, К. Себрис.

Производство Рижской киностудии.

«ЛАУТАРЫ»

Автор сценария и режиссер-постановщик Э. Лотину.

Герой фильма — лаутар Тома Алистера. Столетними славились это имя в Молдавии. Все Алистеры были блестящими музыкантами и лучший из них — Тома. Причудлив и извилист долгий жизненный путь старосты группы лаутаров Томы. Настолько причудлив, что вспоминая сейчас, на старости лет, подробности своей жизни, он и сам поражается: неужто все это было?

Все события в жизни Томы Алистиера, и счастливые и горестные, связаны с музыкой, которой он был одержим с самого раннего детства.

Производство киностудии «Молдова-фильм».



Автор сценария Л. Зорин.

Герой фильма Сергей Хлебников — шахматист. Еще в раннем детстве отец научил его понимать и любить эту мудрую игру. Они часто ходили из турниры в турниры и увлеченно следили за сражениями на черно-белых досках.

Прошли годы, но увлечение Сергея не прошло. Напротив, он находит настоящее счастье в том удивительном мире, где маневры деревянных фигурок выражают столкновение замыслов, воли, характеров.

Роли исполняют: А. Мятков, Л. Малеванная, Л. Касаткина, Е. Коноплян, А. Солоницын и другие.

Производство киностудии «Ленфильм».

Г. КОТЕЛЬНИКОВА, редактор Беловского отделения кинопроката.

СПОРТ

ЛЕД И МЯЧ

Стартует XXVI чемпионат страны по хоккею с мячом

28 ноября в Новомосковске, Свердловске, Хабаровске, Иркутске, Первоуральске и Красноярске состоялись первые матчи. Завершится первенство 17 марта в Архангельске встречей команды «Водник» с московским «Динамо». Двенадцатигратный чемпионат страны. Все три с половиною «игровых» месяца будет проведено 182 матча.

За медали будут бороться 14 команд высшей лиги: «Динамо» (Москва), «Динамо» (Алма-Ата), «Кузбасс» (Кемерово), «Волга» (Ульяновск), СКА (Свердловск), «Зоркий» (Красногорск), СКА (Хабаровск), «Водник» (Архангельск), «Вымпел» (Калининград), «Локомотив» (Иркутск), «Уральский трубник» (Первоуральск), «Литейщик» (Кагарлык), «Енисей» (Красноярск) и дебютант высшей лиги — горьковский «Старт».

Одной из этих команд — слабейшей — придется покинуть высшую лигу. Ее место займет команда — победительница турнира среди клубов второй группы класса «А». Предварительные матчи этих состязаний (в них участвует 18 команд в трех территориальных зонах) будут проходить с 8 декабря по 17 февраля. Новичок высшей лиги будет определен на финальном турнире (23 февраля — 2 марта) с участием шести команд, занявших первые и вторые места в подгруппах. (ТАСС).

ПОГОДА

Гидрометбюро сообщает:

1 декабря в Кузбассе будет облачная погода с прояснениями, местами метель, по дорогам гололед. Ветер юго-западный, 18—20 метров в секунду, во второй половине периода 12—18. Температура ночью 3—8 градусов мороза, днем от 2 градусов мороза до трех тепла.

Милиция ищет

Беловским городским отделом внутренних дел разыскивается без вести пропавший Новиков Никита Алексеевич в возрасте 77 лет.

Его приметы: рост 170—175 см, лицо худощавое, на голове лысина, нос прямой тонкий, губы тонкие, на левой щеке имеется ямка от операции. Одет в черную фуфайку, черные брюки, на голове черная шапка, верх кожаный, на ногах кирзовы сапоги. В холодную погоду носит повязку на лицо.

Всех, кто знает о местонахождении Новикова, или видел его после 1 октября 1973 года, просим сообщить (устно или письменно) в Беловский городской отдел внутренних дел по телефону 2-21-50 или 02, сообщить письменно или обратиться к инспектору уголовного розыска тов. Аглину А. М.

За редактора А. Н. ЗЯБЛИЦЕВ.



АЛЕНКА. ФОТОЭТЮД Н. ЧИНЕНОВА.

Телефоны: редактора — 2 20 24, зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

Тираж 7210 экз. Типография г. Белова управлена издательством, полиграфии и книжной торговлей, Объем 1 к. л.

Пишите

Индекс 652613
г. Белово,
уа. Советская, 6